



23 ФЕВРАЛЯ—ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



День защитника Отечества – отличный повод поблагодарить наших мужчин за надёжное плечо, за поддержку в решении множества вопросов. Численность нашего коллектива 250 человек, из них 22 учителя и 11 сотрудников других специальностей - мужчины. Я считаю, что это отличная команда, ведь в школе ежедневно возникают ситуации, которые невозможно устранить лишь только женскими руками. Это касается не только организационных, хозяйственных вопросов, но и педагогических задач.

Учитель-мужчина преподает детям уверенность, строгий и взвешенный подход в освоении учебного материала. Транслирует на уроке модель мужского поведения, которая заключается в том, чтобы каждый мальчишка понимал необходимость защищать свою родину. Причем не только в глобальном смысле, но и в масштабах своей земли, своей семьи.

Воспитание будущих защитников Отечества вершится и в школе, и дома. Учитель, дед, отец, старший брат своим примером формируют в мальчишках чувство ответственности, силы духа, готовность выполнить свой долг по защите родины. Ведь это главные качества настоящего мужчины.

работникам всем учителям, школы, и мальчишкам уверенности в собственных силах, крепкого здоровья. А мы, женщины, обеспечим вам надёжный тыл и нужный эмоциональный фон для новых свершений!

> Елена Васильевна КАЧАЛОВСКАЯ, директор школы № 104

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ



Проведение акции в библиотеке

Подарим книгам вторую жизнь!

14 февраля отмечается Международный день дарения книги. Дата объединяет кто дарит книги детям и прививает им любовь к чтению. Эта акция проводится в России с 2012 года.

В нашей школьной библиотеке мероприятие «Дарите книги с любовью» будет проходить целый месяц: с 14 февраля по 14 марта 2022 года! На этот призыв уже активно откликнулись ученики 1Б, 2Р, 6А и 7К классов. Акция позволит пополнить книжный фонд библиотеки интересными книгами.

Активисты просят всех ребят бережно относиться к книге. Не забывать, о том, что даже сегодня не каждый человек имеет возможность свободно познакомиться с книгой. Предлагаю всем, кто еще не принял участие в акции, принести в школьную библиотеку книги, которые уже прочитаны или не востребованы по причине подросших в семье детей.

Я уже подарила книги в нашу школьную библиотеку, предлагаю и вам поучаствовать в этой замечательной акции. Экземпляры могут быть не новые, но чистые и аккуратные. Давайте подарим книгам вторую жизнь!

> София КУЗНЕЦОВА, ученица 6А класса

Знай наших!

18 по 20 февраля в городе Гулькевичи проходил Чемпионат Южного Федерального округа по женской борьбе среди девочек до 18 лет.

Учащиеся нашей школы показали достойный результат. Сильнейшей стала Пшеницына Анастасия, второе место у Ниловой Марины, ступень спортивного пьедестала разделили Макеева Ксения и Теплякова Дарья. Колычева Мария заняла почетное четвертое место. Чемпионки престижного спортивного состязания - воспитанницы тренера и учителя физкультуры нашей школы Дениса Александровича Егорова.

Поздравляем девочек с победой на Чемпионате дальнейших ЮФО и желаем успехов на Чемпионате России.

Собкор



Денис Александрович с воспитанницами



5 «Е» у Александры Николаевны

В гости к ветерану

одноклассниками Мы классным руководителем Тимофеевой Людмилой Ивановной навестили ветерана войны. Это был незабываемый визит!

Александра Николаевна Воробьева – труженица тыла. Когда началась война, она была почти нашей ровесницей. А сейчас ей уже 91 год!

Александра Николаевна рассказывала нам, что у неё было нелегкое детство. Во времена, когда совсем не было еды, она потеряла младшую сестру, которая умерла от голода и болезни. Повсюду взрывы, выстрелы, постоянный страх, потери. Одним словом, война. Война, которая не щадила никого.

Бабушка угостила нас чаем и конфетами. После долгих разговоров нам захотелось спеть ей песню «Катюша», и она пела вместе с нами. Было очень тепло и уютно.

Мне очень понравилось гостить у Александры Николаевны! Она очень заботливая, весёлая и добрая бабушка!

Айдан ИСМАИЛОВА,

ученица 5Е

ГЕРОИЧЕСКИЕ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ СТРАНЫ

Традиционно в канун Дня защитника Отечества в нашей школе проводится декада военно-патриотического воспитания. Этот период в календаре наполнен днями воинской Славы России. Участвуя в мероприятиях, посвящённым этим датам, ребята знакомятся с военной историей страны, отважными подвигами нашего народа.

27 января – День снятия блокады Ленинграда



В честь 77-летия Победы советского человека над жестоким врагом учебный день мы начали с информационной радиолинейки. Также в школе были установлены интерактивные рабочие площадки, где дети могли получить информацию о жизни Ленинграда в тот страшный период.

Ребята из ШУС и отряда РДШ провели акцию «Блокадный хлеб». В которой приняли участие жители нашего района.



2 февраля – День окончания Сталинградской битвы



200 дней и ночей бесконечной борьбы между жизнью и смертью, в которой почти всегда побеждала смерть. 23 августа 1942 года Сталинград подвергся настолько масштабной бомбежке, что город практически сравняля с землей, но защитники не сдались.

Этот подвиг, цены которому нет, должны помнить. Именно поэтому 2 февраля мы говорили о городе, о людях, о событиях тех страшных дней, ставших первыми весточками Победы.



4 февраля – начало героической обороны «Малой земли»



Стратегически важное для военной истории Великой Отечественной событие было ознаменовано проведением тематических классных часов. Ребятам напомнили, что в районе деревни Станичка был высажен советский морской десант под командованием Цезаря Львовича Куникова. Так началась знаменитая героическая оборона «Малой земли», которая продолжалась 225 дней и завершилась освобождением Новороссийска. До сих пор нет исчерпывающей информации о том, сколько советских солдат погибло на Малой земле...



12 февраля – День освобождения Краснодара от фашистов



В августе 1942 года Краснодар был захвачен фашистами. Только ранним утром 12 февраля 1943 года красноармейцам удалось повесить советский флаг на здании на углу улиц Красной и Гимназической. В городе все ликовали!



Мы не остались в стороне этого знаменательного события, которое произошло 79 дет назад, и 12 февраля на базе нашей школы прошли информационные пятиминутки, классные часы, радиолинейка, выставки в библиотеках, демонстрация исторических фактов на информационных киосках и интерактивная игра, посвящённая Краснодарскому краю.



Радиолинейки

Из воспоминаний школьника Александра Митина, которому в 1942 году было десять лет: «...к нам домой пришли люди в форме забирать моего отца на фронт. Я тогда еще не осознавал, что происходит. Мне казалось, пока папы не будет, я буду делать все, что захочу. Но все было по-другому... нас (около тысячи детей) посадили в автобусы и увезли в Туапсе в какой-то совхоз. Жили там по десять человек к одной комнатке. А кому места не хватало, селились в сараях. Через два месяца многие начали болеть цингой. Эта болезнь развивается из-за нехватки в организме соли. Когда половина лагеря слегла, меня, моего друга Толика и учительницу отправили в крайцентр добывать соль. На обратном пути из Краснодара учительница предложила сократить дорогу, и вместо леса мы пошли через поле, где она попала на мину. Женщина погибла на месте...Так соль стоило жизни, учительнице».



Страницу подготовила: Елена Борисовна ДОРОШЕНКО, учитель географии

Школьный Instagram

ПОРТРЕТ УЧИТЕЛЯ

«Первыми и главными моими помощниками в конкурсе педагогического мастерства были мои любимые ученики. Это наша с ними общая победа!»

Т. В. Шахова

Педагогический стаж учителя начальных классов высшей квалификационной категории Татьяны Вячеславовны Шаховой составляет 27 лет. Это достойный повод для участия в муниципальном конкурсе «Учитель города Краснодара 2022». Решено — сделано. Татьяна Вячеславовна ярко представила школу №104 в номинации «Основы православной культуры» - стала финалисткой этого престижного состязания!

Рассуждая о профиле своей педагогической деятельности, учительница сетует, что «ребята неохотно изучают предмет «Основы православной культуры», а родители некоторых учащихся воспринимают его с настороженностью».

- Это происходит от неведения, - утверждает Татьяна Вячеславовна. Религиозная тематика прослеживается во многих произведениях корифеев русской и мировой литературы: Ф.М. Достоевского, Л.Н. Толстого, М. А. Булгакова. В большинстве характеристик персонажей произведений этих писателей отражены основы православной культуры.

Продолжая разговор о необходимости знакомства детей с вечными ценностями, которые несет в себе религия, Т. В. Шахова отмечает, что мы живём на Кубани, а это — вотчина казаков.



Татьяна Вячеславовна на финале конкурса педагогического мастерства



Ученицы Т.В. Шаховой

- Культура, быт и мировоззрение казаков формировались в течение продолжительного исторического времени под прямым влиянием Русской Православной Церкви. Это которые вдохновлялись люди, христианскими идеалами. Казак всё делал с молитвой: и за стол садился, и Родину защищал. Вся кубанская история пронизана Православием, заявляет Татьяна Вячеславовна.

Казаки и сегодня представляют элиту российского воинства, они стоят на защите рубежей Российской Федерации и жизни нашего народа. Поэтому можно с уверенностью сказать, что преподавание основ православной культуры — это патриотическое воспитание детей.

- Через исторические события и религиозные догмы я прививаю детям нравственные идеалы: ответственность, честность, трудолюбие, доброту, делится учительница. — Это и есть основы православной культуры.

Именно такой ракурс педагогического опыта в преподавании представила Татьяна Вячеславовна на конкурсе «Учитель города Краснодара 2022». Безусловно, такое патриотическое воспитание доступно для восприятия и маленьким, и взрослым жителям Кубани.

Беседовала

Екатерина Владимировна КРУМКО, учитель русского языка и литературы

АЗБУКА БЕЗОПАСНОСТИ

ВНИМАНИЕ ВИРУС!

Вот почему необходимо несколько раз в день мыть руки с мылом? Зачем соблюдать дистанцию? Ответы на эти вопросы могут быть очевидны для взрослых и совсем не понятны детям. Сейчас самое время это обсудить.

Видите ли, подхватить простуду проще простого. Стоит переохладиться на ветру или замерзнуть на остановке, и уже на следующий день, а то и раньше, инфекция проявит себя. Порой не обязательно и переохлаждаться, вирусная инфекция может «подстеречь» в транспорте, торговых центрах и других общественных местах. Простуду очень легко «подхватить» детям и людям с низким иммунитетом.

Вирус, если верить статистическим данным, мутирует и «молодеет» с каждым днем. А для достижения коллективного иммунитета, благодаря которому мы сможем победить пандемию и вернуться к привычной жизни, необходима вакцинация не только взрослых, но и подростков. Именно поэтому в Краснодарском крае начали ставить прививки от COVID-19 ребятам от 12 до 17 лет.



Вакцинацию уже проводят в школах и поликлиниках региона, но только с письменного разрешения одного из родителей или законных представителей. Школьники 15-17 лет могут самостоятельно оформить согласие. Кстати, бланки для согласия или отказа на прививку можно взять у классного руководителя.

Всегда помните, быть здоровым – это быть счастливым!

Ольга Сергеевна ГЕРДТ, учитель начальных классов

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ В ШКОЛЕ



Знакомство с профессией «повар»

Кем быть?

Выбор профессии — важный и ответственный процесс в жизни любого человека. Уже в начальных классах учитель может помочь в этом учащимся.

Профессиональная ориентация в начальной школе – это еще формирование выбор специальности, НО уже готовности личности к профессиональному самоопределению. «Ребенок учится тому, что видит у себя в дому», говорят психологи. Поэтому учащиеся первых и вторых классов начальной школы чаще всего сталкиваются в жизни с профессиями человек - человек (учитель, врач, воспитатель, повар) или *человек - природа* (садовник, фермер, овощевод). В третьем классе дети готовы узнать об особенностях человек - техника (машинист, механик) и *человек - знаковые* системы (системный администратор, бухгалтер). А в четвертом классе обобщаются знания обо всех специальностях.

Сориентировать детей в мире профессий учителю поможет школьная библиотека. В феврале мы пригласили школьников вторых классов на цикл ознакомительных уроков с профессией повар. узнали, Учашиеся работать кто может поваром, где может работать повар, кто помогает повару в работе, какая специальная одежда для работы, повара какой инвентарь использует повар в своей работе. Второклассники примеряли на себя костюм удовольствием наборов овощей и фруктов ребята сами а из предложенных составляли меню.

Систематическая, целенаправленная и грамотная работа по профессиональной ориентации в начальных классах способствует развитию у школьников представления о мире профессий, воспитывает бережное отношение к результатам труда.

Елена Владимировна ФЕДОРЕНКО, Руководитель центра профориентационной работы СОШ №104.

Интерактивная игра, направленная на изучение профессии



Юлия Александровна с 1 «З» классом в школьной библиотеке

Слово читателя.

Книгу, о которой я хочу вам рассказать, мы читали с ребятами на классном часе, посвященном Дню снятия блокады города Ленинграда.

Эта книга про маленьких детей, которых судьба заставила стать взрослыми. Война оборвала их детство. Она не обращала, внимания на возраст. Кидала в пекло, невзирая на то, что человеку всего восемь, или десять, или четырнадцать лет. Не больше, чем вам сейчас.

Но беда их не сломила. И в каких бы условиях мальчики и девочки ни оказывались, хранили в себе силу, доброту, благородство, отвагу, великодушие. Они видели, как борются их родители, учителя.

Имена некоторых героев этой книги известны теперь всему миру, а имена других — почти никому. Но все они достойны того, чтобы их помнили. Мне очень хотелось, чтобы и вы тоже знали про них.

Юлия Александровна Меркулова

Выпуск подготовили:

Редактор Крумко Е.В.. Ответственный секретарь: Серебрякова Т.В..

Корреспонденты: Петрова Е.В., Гришина Е.А., Федоренко Е.В., Дорошенко Е.Б., Гердт О.С., Меркулова Ю.А., Кузнецова С., Исмаилова А.. Вёрстка: Ялунина Е.М.,

> Тираж 150 экз. Подписано в печать 25.02.2022 Материалы для публикации принимаются **vesti@mail.ru**